
 

Ata da 24ª Sessão Ordinária, do 1º Período 

Legislativo, da 5ª Sessão Legislativa, da 5ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Feliz Natal, 

Estado de Mato Grosso. 

 

 

Aos doze dias do mês de agosto do ano de dois mil e treze, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Carlos 

Adelar Faganello, Cleverson Luiz Anacleto, Crisomar Vieira de Carvalho, 

Delcio Weber, Flávio André Caldeira, Joaquim Faria de Souza, Marcelo 

Luiz Ceolin, Salete dos Santos da Silva e Sidônia Kessler. Sob a 

Presidência do Vereador Delcio Weber que declarou: “De acordo com a 

Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso 

Município e sob a proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Em 

seguida o presidente fez a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência o 

presidente coloca em discussão a ata da sessão anterior e por não haver 

nem uma observação colocou a mesma em votação, sendo a mesma 

aprovada por todos. Na sequência solicitou a 1º secretaria que efetue a 

leitura das correspondências recebidas desde última sessão. Em seguida 

deixou à tribuna a disposição dos Vereadores, que no momento fazendo 

uso da palavra o vereador Carlos Adelar Faganello, boa noite Presidente, 

Vereadores, Publico presente usar a tribuna hoje para parabenizar o 

Executivo Municipal, parabenizar tambem a Comissão da Expo Feliz 2013 

pelo excelente trabalho realizado do dia oito ao dia onze, tivemos uma 

exposição à altura do Município de Feliz Natal, não só a altura do 

Municipio de Feliz Natal, mas a altura do povo de Feliz Natal se comenta 

as exposições em Municípios do tamanho do nosso, se comenta muito que 

há uma evasão de divisa grande de dinheiro, mas tambem se nós não 

mostrarmos a capacidade do nosso município que nós vamos atrair 

investimentos e atrair empresas ou pessoas que venham morar em nosso 

Municipio, então a Comissão fez um trabalho excelente nós temos que 

parabenizar foi muito bem divulgado, muito bem projetada a feira e que 

Deus ilumine o Executivo que na próxima feira nós consigamos fazer tão 

quanto essa, ou melhor, eu acredito que ela atingiu as expectativas do povo, 

da população, da administração e do Legislativo tambem nós só temos que 

enaltecer o bom trabalho, era isso. Em seguida fazendo uso da tribuna o 

Vereador Cleverson Luiz Anacleto, boa noite Senhores Vereadores, 



Senhoras Vereadoras, boa noite publico presente, boa noite funcionários da 

Casa voltando vim responder a pergunta do meu amigo Carlos da sessão 

passada foi exatamente o que a amiga Vereadora Salete tinha passado já 

vem com destino certo essa pessoa jurídica são para pagar as empresas que 

vem fazer os cursos aqui no Municipio junto com a Assistência Social 

então já vem destinado, tem o local definido, tambem quero aqui 

parabenizar aos organizadores da festa, parabenizar a todo o publico que se 

fez presente na Expo Feliz, foi muito bonita, muito bem organizada detalhe 

por detalhe teve alguns imprevistos na hora mas é normal de quando se 

quer chegar a perfeição isso tudo tem que ser passado para chegar a tal 

perfeição, então deixo aqui meus parabéns a toda a organização, parabéns a 

nós Vereadores que tambem fizemos parte dessa administração e que 

fizemos parte dessa organização, ajudamos, colaboramos para que fosse 

feita e assim que venha ano que vem e que nós possamos conseguir fazer 

novamente a Expo Feliz, por hora é só. Em seguida com a palavra a 

Vereadora Salete dos Santos da Silva, boa noite Presidente, Vereadores e 

publico presente tambem estou fazendo uso dessa tribuna para parabenizar 

o evento do Municipio pela organização achei um trabalho excelente fui 

todas as noites e realmente a gente tem que parabenizar o belo trabalho que 

foi feito como o Vereador colocou houve alguns incidentes mas 

comparando com ao que deu certo não foi nada, então parabenizo a 

Prefeitura Municipal, ao CDL todas as pessoas que se envolveram tambem 

principalmente a população que sempre se faz presente, todos os 

Municípios, os Municípios vizinhos que tambem estiveram visitando a 

feira, pessoal que organizou principalmente a fachada da feira o local da 

bilheteria usaram de muita criatividade ficou muito bom mesmo para mim 

que sempre trabalhei na bilheteria que trabalhei apenas um dia mas 

parabenizo a organização muito bem organizado e tambem quero 

parabenizar o Prefeito pela empolgação dele na participação da feira todos 

os dias isso é muito bom ver o grupo todo participando, presente caso 

acontecesse algum incidente eles estavam lá então parabenizo tambem o 

Prefeito porque sei que não é fácil pra nós que praticamente só festamos 

estamos hoje bastante cansados de festar, imagina quem estava na 

organização presente o tempo todo, então deixo aqui meu agradecimento e 

parabeniza  a organização desse evento. Em seguida fazendo uso da palavra 

o Vereador Delcio Weber só para complementar quero fazer um 

agradecimento a todas as pessoas que ajudaram na feira desde limpeza ate 

construção, Presidente da festa, Vice- Presidente todo mundo que batalhou 



para que fosse uma festa bonita nesse sentido, parabenizar mesmo a todos. 

E por haver mais ninguém interessado em fazer uso da palavra, passamos à 

ordem do dia. Solicito a 1º secretária que informe o quorum presente, 

informando a mesma que estavam presente nove vereadores. Solicito a 1º 

secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei Municipal nº 035/2013, 

Autoriza a abertura de crédito adicional especial, e dá outras providências. 

Em seguida o presidente despacha o Projeto de Lei Municipal nº 035/2013 

para Comissão de Justiça, redação, Finanças e Orçamento. Na sequência 

fazendo uso da palavra o vereador Cleverson Luiz Anacleto para pedir a 

Dispensa do Interstício. Em seguida o presidente coloca em votação a 

Dispensa do Interstício, sendo o mesmo aprovado por todos. Suspendo a 

sessão por alguns segundos para que a comissão possa analisar o projeto. 

Retornando aos trabalhos solicito a 1º secretária que efetue a leitura da Ata 

da Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a 

mesma emitiu seu parecer favorável. Coloco em discussão o Projeto de Lei 

Municipal nº 035/2013, que no momento fazendo uso da palavra a 

vereadora Salete dos Santos da Silva, quero dizer que a Comissão deu o 

parecer favorável apesar que pelo menos da minha parte discordando a 

respeito da dotação que vai sair esses cinquenta mil para concurso publico, 

cinquenta mil e um valor bastante alto, mas no ano passado já o concurso 

ficou em torno de trinta e oito mil reais então a gente sabe que gasta isso 

mesmo então esse ano já teve orçamento tirado de obras, da educação, da 

Assistência Social e agora tambem esta saindo da saúde então eu penso que 

quando é uma situação de um valor alto assim deveria Presidente ter uma 

reunião, apesar que a Comissão se reúne mas veio hoje se reunimos 

minutos antes e os demais Vereadores tambem não participaram porque 

talvez eles não estavam sabendo que tinha esse Projeto de Lei para ser 

aprovado com urgência, então penso que seria interessante a Comissão dar 

o parecer mas algumas questões todos os Vereadores estarem presentes 

para eles tambem darem a opinião deles porque as vezes a gente vai 

aprovando e a gente recebe algumas criticas e as vezes ate mesmo por falta 

de esclarecimentos a gente acaba fazendo algo que contente alguns e 

descontente a outros com relação ao concurso publico a gente pensa o ano 

passado teve concurso publico mas porque concurso publico novamente? 

Na realidade isso se faz necessário pela questão que no concurso passado 

varias pessoas alguns cargos não terem sidos preenchidos, outras pessoas 

assumiram o concurso já foram embora a Prefeitura tem que estar regular, 

ela não pode estar repetindo contratações temporárias depois contrata 



novamente ou estar na situação que se encontra hoje com prestadores de 

serviço porque o Tribunal de Contas cobra da Prefeitura e os próprios 

servidores ficam numa situação bastante desagradável porque eles ficam 

desamparados diante de seus direitos trabalhistas, mas a nossa preocupação 

apesar de aprovarmos aqui o Projeto é esse valor de cinquenta mil saindo 

da dotação da saúde, apesar que a gente sabe do esforço do Executivo nas 

melhorias da saúde mas as reclamações são muitas e eu espero que seja 

feito alguma coisa para melhorar a saúde, investimento principalmente no 

Assentamento Ena que é a preocupação do nosso colega Vieira porque 

houve muita critica sobre o Posto de Saúde do Assentamento Ena, criticas 

em cima da gestão passada algumas com razão e o povo esperava uma ação 

de imediato agora eles veem cinquenta mil saindo da dotação volta a 

preocupação apesar dessas dotações estão subdivididas e o valor digamos 

para a construção de um PSF é inrisoli cinquenta mil dentro do que esta 

subdividida essa dotação então quero aqui deixar parecer favorável mas 

tambem essa preocupação e volto a pedir sempre que tiver um projeto de 

Lei que nós tenhamos tempo de tambem convidar os demais Vereadores 

para participar da discussão o parecer quem dá é a Comissão mas é de 

estrema importância que todos os Vereadores ficam a par de todos os 

projetos de Lei antes deles virem aqui para aprovação. Em seguida com a 

palavra o Vereador Carlos Adelar Faganello nós na realidade, a Casa nunca 

gosta muito de votar projetos de urgência mas olhando melhor o projeto 

aqui e tambem Vieira não é tão prejudicial assim a saúde que ele não busca 

recursos na tensão básica, na saúde básica e nas manutenções das ações de 

reabilitação física então acredito que buscou aqui investimentos fixos e 

obrigações patronais esse RPPS aqui não sei que sigla quer dizer então nós 

não podemos tambem votar contra porque quando o Executivo manda um 

projeto de urgência é porque geralmente o adiantado da hora já esta bem 

adiantado e questão da saúde acredito que é um ano de todos os Vereadores 

trabalhar nas suas bases com os seus Deputados o ano que vem eles vão 

estarem batendo em nossas costas aqui hoje eles não gostam por causa de 

sangue sugas não gostam mais de ambulâncias mas Feliz Natal precisa 

mais de ambulâncias é normal que essas ambulâncias nossa esteja hoje um 

caco velho porque elas chegam a fazer três viagens a quatro viagens por dia 

para Sorriso então nós precisamos, não adianta daqui a pouco reforma e 

mais reformas nós precisamos de veículos novos para a saúde chega um 

ponto que não tem muito a fazer e infelizmente nosso País no tocante da 

saúde ela é gritante o País inteiro Mato Grosso então nem se fala é um 



descaso total e conversa com o Vereador tambem estamos sabendo de 

poucas e boas no Hospital Regional de Sorriso então é lamentável e ainda 

para se promover um concurso publico tenha que ser tirado a dotação da 

saúde isso é meio que inadmissível mas nós não podemos paralisar o 

trabalho do setor Executivo acredito, aprovamos isso daqui com a ressalva 

Presidente que se busque sempre melhorar mais a saúde porque só procura 

a saúde quem realmente necessita dela a pessoa que esta bem de saúde ela 

não frequenta posto de saúde ela não discute com enfermeiros, não discute 

com médicos só se queixa quem tem dor então aprovamos e pedimos para o 

Executivo olhar este lado que não vai estar olhando para os Vereadores vai 

estar olhando para a Classe menos desfavorecidas.Em seguida fazendo uso 

da tribuna o Vereador Crisomar Vieira de Carvalho boa noite Senhor 

Presidente, Senhores Vereadores, publico presente e pessoal da Casa na 

realidade a gente vê que a necessidade de legalizar a parte dos funcionários 

públicos, os contratados é uma grande necessidade para o nosso Municipio 

o que chama a atenção é tirar cinquenta mil da dotação da saúde diante de 

vocês verem veículos sucateados enquanto não vem as novas Vereador 

Carlos a gente tem que manter as que nós temos, você vê hoje eu e o 

Vereador Marcelo se deparamos no caso com três veículos um esta com 

falta de pneus, outro com o farol quebrado e a outra está caindo a caixa de 

cambio então quando se fala, então se fosse essa dotação essa mudança os 

cinquenta mil para serem investidos na saúde com certeza não estaríamos 

nem questionando isso mas se fala aqui de tirar equipamentos e materiais 

permanentes dez mil a nossa Unidade de Pronto Atendimento, nosso Pronto 

Socorro ele não dispõe de um desfibrilador que é de suma importância no 

caso de cardíacos, ele não dispõe de um oxímetro que é para medir a 

saturação do oxigênio então nosso Posto de Saúde o nosso Pronto Socorro 

ele está defasado e isso não é de agora, não quero que os Vereadores 

entendam que isso não é de agora isso já vem se caminhando, vem 

empurrando de barriga e vamos deixando passar obrigações com nós os 

Deputados, Governos eles tem mas nós estamos tirando dinheiro das nossas 

dotações que está para a saúde certo, para Recurso Humano então é nesta 

parte que eu me preocupo eu estou com um veiculo no Assentamento certo 

é uma ambulância com cinquenta mil nela a gente deixaria ela um carrão 

vamos colocar assim então esta se tolerando, esta se fazendo um manejo 

para tolerar para ver o gasto do Municipio esta alto, mas esta retirando do 

departamento de saúde aonde a gente mexe com , aonde que papel você 

erra você joga fora e começa tudo de novo saúde não, saúde você perdeu 



uma vida por de repente um veiculo que se quebre, ou uma falta de um 

equipamento ninguém vai se perdoar por isso não vejo a necessidade que o 

Municipio necessita em regularizar os funcionários, mas gostaria que fosse 

visto com mais carinho departamento de saúde e educação são dois 

departamentos que ele não pode ser mexido não nosso Municipio são os 

dois setores que mais priorizam a visão publica do Administrador como do 

Legislador então diante disso eu vejo que aprovo o projeto não vou me 

levantar então eu peço que esse projeto ele poderia ter vindo com 

antecedência e bastante, nós tivemos quinze dias de recesso na Casa certo 

ele poderia que é uma coisa que vem desde o inicio da Administração veem 

se vendo o numero de funcionários contratados então não é uma coisa para 

chegar hoje a gente avaliar a Comissão já despachar e a gente ter que votar 

essa é a minha opinião e acredito que alguns Vereadores concorda comigo 

porque a gente tem que pensar um pouquinho mais no final da fila existe 

uma comunidade carente que necessita cinquenta mil parece que não mas 

ele vai fazer falta lá na frente, meu muito obrigado. Em seguida o 

Presidente faz uso da palavra a questão das ambulâncias que se foi 

comentado no projeto, na palavra o Prefeito está ciente está buscando 

recursos para que se compre ambulâncias novas que essas ai a gente sabe 

estão sucateadas então ele esta ciente disso a questão do Posto de Saúde 

reformas e melhorias lá no Assentamento o Município foi comtemplado 

com Postos de Saúde novos então é questão da gente receber dinheiro do 

PAC para fazer a construção sabemos que não de uma hora para a outra 

que vamos conseguir isso é a longo prazo depende de Governo de recursos 

e a questão da Comissão Vereador eu acho que a Comissão, eu acho não 

tenho certeza que a Comissão é aberta a todos os Vereadores então só que a 

Comissão os Vereadores não chegam todos na mesma hora que a Comissão 

entra para discutir então o Vereador teria que chegar as seis e meia da noite 

e procurar a Comissão lá que vai estar aberto para discutir que depois que 

foi resolvido fica difícil voltar atrás então a Comissão está aberta para 

quem quiser pode chegar e entrar dar sua idéia apesar quem dá o parecer 

final é os três Vereadores pode entrar dar sua idéia e discutir ate se for tirar 

o projeto de pauta tem que ser tirado mas na hora da votação fica mais 

difícil né Vereador, eu quero que você entenda isso que  fica difícil a gente 

corre atrás, o Cleverson hoje foi atrás de explicações sobre o projeto até eu 

vou deixar com a Márcia funcionaria nossa o numero da Drª. Claudia quem 

quiser ligar para ela pedir informações sobre projeto ela sabe, temos a 

Rosangela aqui tambem é interessante ate pedir opinião a nossa assessora 



jurídica que ela tambem tem que estar por dentro disso, mas é importante 

se for participar da Comissão chegar no horário das seis e meia para todo 

mundo participar, discutir e colocar sua idéia que é interessante, importante 

quero que você entenda isso Vereador, todos os Vereadores quem quiser 

participar a Comissão esta aberta, esta livre para todo mundo. Em seguida 

fazendo uso da palavra a Vereadora Salete dos Santos da Silva, quero dizer 

que eu concordo com o que você falou de todos os Vereadores na hora da 

aprovação estar a par do projeto de Lei, mas o que ocorreu hoje já ocorreu 

outras vezes é que eu pelo menos fazendo parte da Comissão fui 

comunicada às seis horas e para um Vereador chegar antecipado para poder 

participar dessas discussões ele tem que estar sabendo que vai ter esse 

projeto e não é o que aconteceu no caso de hoje como já aconteceu em 

outras vezes também, então eu cobro aqui novamente toda vez que tiver um 

projeto de Lei que nós sejamos avisados com antecedência dependendo o 

teor desse projeto para podermos entrar em contato com os outros 

Vereadores porque a sessão é sete e meia ele tem que chegar para a sessão 

sete e meia e a Comissão vem sempre antes, então para ele saber que é de 

relevância ate mesmo para a gente ganhar tempo aqui na hora da sessão da 

Câmara porque todos já vão saber do que se trata e tambem para a gente ter 

tempo de solicitar explicações para quem competi explicar para fazer esses 

esclarecimentos então fica um pouco difícil a situação igual à hoje que é 

um ponto polemico que temos que aprovar sempre com urgência se é para 

despachar tranquilo nós temos quinze dias mas vem para aprovar com 

urgência urgentíssimo como o Vereador Vieira colocou mas não se dá 

tempo para realmente entender e satisfazer a todos a respeito das duvidas 

que saem a respeito do projeto e principalmente para a questão da saúde. 

Na sequência fazendo uso da palavra o Vereador Carlos Adelar Faganello, 

discussões a parte Vereadores eu acho que isso demonstra a cima de tudo o 

amadurecimento da Casa cada Vereador no seu trabalho, na sua função que 

exerce e isso é normal que aconteça e saudável que aconteça dentro de uma 

Casa de Leis porque se nós todos pensarmos da mesma forma então oito de 

nós estaria sobrando e um chegaria o projeto aprova com certeza jamais a 

Câmara essa Casa vai estar impedindo adequação de Leis ao Municipio e 

ressaltando aos Vereadores que o Executivo tem o remanejamento de 

verbas ate trinta por cento então amanha ou depois se faltar dinheiro na 

saúde vai fazer outro credito adicional da mesma forma mas parabéns a 

todos os Vereadores que vem e usam a tribuna discutam procuram saber é 

esse o trabalho e o papel do Vereador que as vezes o companheiro não 



gosta dá treplica, replica mas é esse o nosso trabalho e parabéns a todo 

mundo e damos sequência ao trabalho. Em seguida o Vereador Delcio 

Weber faz o uso da palavra, vou dar mais uma sugestão tambem 

Vereadores o Presidente da Comissão é o Cleverson se quiser ligar né 

Cleverson pode ligar cinco horas ou quatro horas da tarde tendo o projeto 

em mãos ele já esta sabendo, ele é o primeiro que fica sabendo então dá 

uma ligadinha hoje vai ter reunião da Comissão para discutir tal projeto já 

participa da reunião, já esta inteirado do assunto. Em seguida fazendo uso 

da tribuna o Vereador Cleverson Luiz Anacleto praticamente toda segunda 

feira se tem um projeto de urgência na Casa de Leis então deixo aqui o meu 

convite todas as segundas-feiras seis e meia tendo ou não tendo o projeto 

eu, a Vereadora Salete e o Vereador Joaquim se reunimos aqui já as vezes 

para discutir projetos a frente já que foi despachado para nós eu gostaria 

aqui só de deixar uma pequena opinião minha tambem no que o Carlos 

falou a respeito do amadurecimento da Casa cada um com sua opinião 

muito bom e é para isso que estamos aqui mesmo é para discutir e para ver 

justamente se é para o bem do povo ou não que é por eles que estamos aqui 

a questão das ambulâncias não estou defendendo o Prefeito, o Executivo só 

deixar uma ressalva meu amigo e Vereador Carlos falou todas as 

ambulâncias estão bem sucateadas estão só fazendo reformas , emendas 

nelas chega uma hora que não dá mais e essas emendas essas reformas 

estão sendo feitas desde quando o Executivo pegou então vocês podem 

olhar no portal da transparência empresas ai está lá valores altos que se for 

ver daria para comprar mais uma ou duas ambulâncias mas como ele deixa 

de arrumar uma para comprar a nova então esta passando por um processo 

bem complicado e as reformas são necessárias, mas as ambulâncias novas 

iriam bem. Na sequência o presidente coloca em única votação o Projeto de 

Lei Municipal nº 035/2013, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito a 

1º secretária que efetue a leitura da Indicação nº 061/2013, para que seja 

encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor José Antonio 

Dubiella, a presente Indicação para que sejam tomadas as devidas 

providências no sentido de providenciar a pavimentação asfáltica nas 

praças 01, 02, 03, 07, 09, 13, 15 e que coloque em cada praça um poste de 

iluminação pública nos padrões dos postes da Avenida Maravilha, de 

autoria dos vereadores Sidônia Kessler, Delcio Weber, Cleverson Luiz 

Anacleto, Flavio André Caldeira e Joaquim Faria de Souza. Em seguida o 

presidente coloca em discussão a Indicação nº 061/2013, que no momento 

fazendo uso da palavra a vereadora Sidonia Kessler, o meu boa noite 



gostaria de pedir apoio dos nobres Vereadores junto a essa Indicação ao 

excelentíssimo Prefeito Municipal para que se possa fazer um projeto 

juntamente ao Estado referente a todas as praças de Feliz Natal sem 

discriminação de quem mora ou não mora na praça temos exemplos que 

tem praças pavimentadas e cuidadas só porque já morou ex gestores nela 

então não se deve fazer distinções de pessoas que mora na praça e sim 

deixar a cidade mais bonita, meu muito obrigada. Coloco em única votação 

a Indicação nº 061/2013, sendo a mesma aprovada por todos. Solicito a 1º 

secretária que efetue a leitura da Indicação nº 066/2013, para que seja 

encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor José Antonio 

Dubiella, a presente Indicação para que sejam tomadas as devidas 

providências no sentido de que seja feito um reconhecimento na área do 

Assentamento Entre Rios para saber se é viável entrarmos com o pedido de 

posse junto da referida terra junto a Assembléia Legislativa, de autoria dos 

vereadores Joaquim Faria de Souza, Delcio Weber, Cleverson Luiz 

Anacleto, Sidônia Kessler e Flavio André Caldeira. Em seguida o 

presidente coloca em discussão a Indicação nº 066/2013, que no momento 

fazendo uso da palavra o vereador Joaquim Faria de Souza, boa noite 

Senhor Presidente, nobres companheiros Vereadores, publico aqui presente 

e as companheiras funcionarias desta Casa que tanto nós ajuda essa 

Indicação é o seguinte se o Prefeito quer pegar mais um Assentado esta na 

mão, mas sabemos que o Assentamento queira ou não queira tem suas 

dificuldades então visto já esta justificado com quarenta e quatro por cento 

do Municipio é Indígena nós só ficamos com cinquenta e seis o povo de lá 

gasta tudo aqui, as estradas mais viável aqui, o povo de lá quer aqui, 

preferem vir para cá outro fator que ajuda o tamanho da área não passa de 

vinte por cento do tamanho do Municipio de lá então no caso não vai ser 

possível fazer plebiscito na área, não precisa ir ate Brasília resolve na 

Assembleia Legislativa em Cuiabá já me informei porque não passa de 

vinte por cento do tamanho da área requerida do outro Municipio então as 

terras são produtivas, tem bastante assentados pessoal estão bem adiantados 

fazer uma analise para ver se compensa para o Municipio ou não, correr 

atrás disso ai e trazer essas famílias realmente que querem fazer parte do 

Municipio agora se o Prefeito falar a não já tenho o Ena eu já tenho o Entre 

Rios eu só estou fazendo o meu trabalho de Vereador tenho criatividade, 

conto com o apoio de vocês a matéria que tem muitas Indicações que sei 

que o Prefeito não vai conseguir cumprir e fazer elas porque vai faltar, 

tanta Indicação de serviços de nós Vereadores agora nesta gestão eu acho 



que poderia ter muitos milhões ali que o Prefeito não vai conseguir fazer, 

ideias boas a gente tem, vontade de trabalhar tem eu quero ver o recurso 

que a Prefeitura dispõe para poder fazer e atender as ideias boas que os 

vereadores tem e essa é mais uma das nossas ideias que se for viável para o 

Municipio esta ali a ideia a Indicação conto com o apoio de vocês e meu 

muito obrigado. Em seguida fazendo uso da palavra o vereador Cleverson 

Luiz Anacleto além do fator estradas eu acho assim o principal que mais 

pesa é a área da saúde que a Entre Rios não vou falar cem por cento mas a 

maior parte vem aqui usar o Posto de Saúde, usam as estradas nossas não 

vou dizer que é proibido porque não é a estrada esta ali é pra usar, mas me 

surgi uma preocupação aqui se pegar este território entre o Entre Rios que a 

nossa maior preocupação é sair da lista negra do IBAMA será que isso vai 

ajudar ou nós vamos se afundar mais? Então esse levantamento tem que ser 

feito isso com certeza porque ai vem toda a questão do CAR novamente 

nos Assentamentos, muitos ali para esse rumo tem muita gente que 

desmatou ilegal então assim, tem que ser feito um levantamento minucioso 

ali para ver se realmente compensa ou é um gasto a mais para o Municipio, 

sou a favor da matéria lógico. Em seguida fazendo uso da palavra a 

Vereadora Sidonia Kessler venho aqui parabenizar a Indicação do nobre 

Vereador Joaquim e dizer que todo o território onde é vinte por cento a 

menos do Municipio ele pode ser concedida a posse dele então vai ter quer 

ser feito um levantamento para ver se é viável para o nosso Municipio para 

que não seja prejudicial nas demarcações Indígenas e levando em 

consideração que a população quase cem por cento de Entre Rios utiliza-se 

dos nossos Postos de Saúde e de nossas estradas nada mais justo do que o 

Executivo querer tambem arrecadação daquele Municipio onde tem uma 

arrecadação grande na área de soja que pega as fazendas da Paraiso e 

inúmeras fazendas em volta aonde a benfeitoria vai para Ubiratã e o 

prejuízo para Feliz Natal então olhando-se por esse lado é uma nobre 

Indicação eu parabenizo e aprovo. Na sequência fazendo uso da palavra a 

Vereadora Salete dos Santos da Silva ouvindo a Indicação do Joaquim essa 

Indicação entrou agora mas a minha primeira conversa com o Prefeito mais 

ou menos o dia dez de janeiro ele já havia falado sobre esta ideia de 

Distrito né que no caso Entre Rios é Distrito de Nova Ubiratã ter essa 

possibilidade de trazer aquela parte para cá e quero dizer tambem que Entre 

Rios não é só questão de gasto que ele dá para Feliz Natal ele tambem dá 

muito lucro para Feliz Natal porque materiais de construção não para toda 

semana desce caminhão para lá então eles fazem muitas compras aqui eles 



tambem beneficiam nosso Municipio eu sei que o interesse maior nessa 

Indicação que o nobre Vereador fez que tambem é do Prefeito claro é da 

questão que lá a arrecadação é grande pela questão do imposto que vira 

para Feliz Natal mas penso que é uma briga grande porque se fosse de Feliz 

Natal Entre Rios, Feliz Natal iria brigar com unhas e dentes para não perder 

seu espaço territorial, mas quero dizer que o Joaquim fez essa Indicação 

agora, mas o Prefeito já esta com esta ideia desde o ano passado não sou 

desfavorável a sua Indicação, mas para mim não é novidade porque o 

Prefeito já havia falado todos os pros e contras a respeito disso. Em seguida 

fazendo uso da tribuna o Vereador Carlos Adelar Faganello sou a favor da 

matéria eu acho de uma relevância muito importante, mas acho que 

aumentamos um pouquinho a nossa área Indígena ai vamos ter que ficar 

com mais um pedacinho de área Indígena lá, mas um pouquinho viu 

Joaquim, deve ter mais um pedacinho de área Indígena lá quem não se 

lembra de dois mil e sete então vou a favor da matéria seria um sonho, na 

realidade a população de Entre Rios é formada a maioria pelo povo de Feliz 

Natal então nada mais justo, tomara que consigamos que tambem para a 

sede do Municipio de Ubiratã talvez seja difícil manter e nós mantemos 

acho que noventa por cento das estradas ate o rio então seria mais viável 

para o Municipio de Feliz Natal agora lá tem uma fatia de agricultura muito 

boa não sei se vão querer abrir mão, mas acho que o levantamento é valido 

tem que ser feito. Na sequência fazendo uso da palavra o vereador Delcio 

Weber eu seria mais ousado se a gente conseguisse pegar a ST para cá 

tambem que é uma madeireira forte que tudo vai gerando renda para o 

Municipio, mas é importante não adianta a gente só trazer problemas pra 

nós, nós trazer renda tambem então a gente sabe que a Paraiso é uma 

fazenda grande, que produz muito, ali na Entre Rios tambem tem recursos 

pessoal gasta muito aqui em Feliz Natal então é importante é interessante. 

Coloco em única votação a Indicação nº 066/2013, sendo a mesma 

aprovado por todos. Solicito a 1º secretária que efetue a leitura da 

Indicação nº 073/2013, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo 

Prefeito Municipal, Senhor José Antônio Dubiella, a presente Indicação 

para que sejam tomadas as devidas providências no sentido de colocar 

placas informativas desde o Posto Celeste até o município de Feliz Natal, 

de autoria dos vereadores Flavio André Caldeira, Cleverson Luiz Anacleto, 

Delcio Weber, Sidônia Kessler e Joaquim Faria de Souza. Em seguida o 

presidente coloca em discussão a Indicação nº 073/2013, que no momento 

fazendo uso da palavra o vereador Flavio André Caldeira, boa noite 



Presidente, boa noite Vereadores e Vereadoras, boa noite ao publico essa 

Indicação tive base como ando bastante nas estradas, encontramos muitas 

dificuldades é claro que o Mato Grosso tem muitas regiões com a falta de 

indicação, de mostrar os lugares, eu estive agora no Paraná e a região do 

Paraná é bem tudo que Municipio pequeno tudo tem e já o Mato Grosso em 

si tem lugares que se anda bastante e não vê muitas placas, demora muito 

para achar alguma coisa, então como às vezes não estamos acostumados de 

andar muito nas estradas a gente fica até não vou dizer perdido mas um 

pouco sem noção, e as estradas hoje cortam muitos caminhos então elas 

evitam bastante então essa Indicação achei interessante de colocar e pedir 

eu sei que nem todas as Indicações tem tido respostas mas é valido e tudo o 

que a gente tenta fazer para o bem do Municipio seria muito importante e a 

gente espera com o passar o Prefeito possa analisar essas Indicações e vê o 

que ele pode fazer, pode ajudar e eu acho bem interessante para fortalecer 

nosso Municipio e as nossas belezas que temos aqui para as pessoas 

conhecerem um pouco mais então era isso queria pedir para vocês verem e 

analisar é uma Indicação valida e conto com o apoio de vocês, obrigado. 

Em seguida fazendo uso da tribuna a Vereadora Sidonia Kessler falando 

sobre a Indicação sua nobre Vereador André sabemos da importância que 

nosso Prefeito dá ao turismo principalmente as aldeias Indígenas da qual já 

se deslocou de Feliz Natal a Portugal para desenvolver o turismo e em 

setembro estará indo para Nova York buscar relacionamento para que se 

crie uma secretaria de turismo em Feliz Natal essas placas seriam de grande 

importância que se colocasse em todas as aldeias tambem desde a BR ate as 

aldeias não só somente ate Feliz Natal eu acho que buscaria pessoas 

interessadas de fazer parte do turismo da nossa cidade, meus parabéns e eu 

aprovo sua Indicação. Em seguida o Vereador Cleverson retornando a 

tribuna para falar de sua Indicação nobre Vereador é de extrema 

importância como o Senhor Prefeito sempre bateu em cima tambem na 

questão da divulgação do Municipio e a gente vê, igual você falou que foi 

para o Paraná, tenho ido para lá mas o Mato Grosso inteiro é carente de 

sinalização, mas Feliz Natal por se tratar de um ponto turístico ele merece 

um carinho, uma atenção especial como um exemplo como se quis ter uma 

grande exposição aqui na cidade foi colocado outdoor  e em varias cidades 

em frente ao atacadão, em frente ao posto Celeste, para lá de Sorriso 

porque não fazer isso tambem com o turismo de Feliz Natal?  Como se diz 

um ditado “ a alma do negocio é uma boa propaganda” então se você quer 

vender o peixe tem que fazer a propaganda dele que ele é bom então nós 



precisamos fazer, meus parabéns uma Indicação muito boa mesmo. Em 

seguida fazendo uso da palavra o vereador Delcio Weber esses dias estava 

olhando no jornal o DENIT esta atrás de recursos ate vieram já olhar no 

trevo do Celeste, vão fazer a construção de um trevo novo, mais moderno 

ate para evitar acidentes então ai que seria mais interessante da gente 

colocar umas placas de divulgação do Municipio, a economia, madeira, 

agricultura então é interessante fazer uma placa bonita para chamar a 

atenção da população que passa ali e mostrar que existe Feliz Natal no 

mapa do Mato Grosso. Coloco em única votação a Indicação nº 073/2013, 

sendo a mesma aprovado por todos. E por não haver mais nada a constar 

encerro a presente sessão e uma boa noite a todos. E eu lavrei a presente ata 

que após lida e aprovada vai assinada por mim, pelo presidente e demais 

vereadores. 

 
 


